
Matemáticas II    Junio 2022 
 

Problema 2. Dada la matriza 
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.  Determinar: 

 

a) El rango de la matriz  A  en función del parámetro real  m.   (4 puntos) 

b) La matriz inversa de  A  en el caso  m = 2.   (4 puntos) 

c) El número real  m  para el cual el determinante de la matriz  2A es igual a –8.    

(2 puntos) 
 

Solución: 

a)  ¿ran(A) en función de  m? 

Estudiemos A, 
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Por tanto, 

Si  m≠   0  y 
3

2
    →   A≠ 0   →   ran(A) = 3 
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Si m = 0, 
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Cualquier menor de orden 2 de esta matriz contiene una columna de ceros por lo que los menores 

de orden dos son nulos. 

Como, por ejemplo, 011 ≠−=−    →   ran(A) = 1 

 

Finalmente,  

Si  m≠≠≠≠  0  y 
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2
,  ran(A) = 3;       si m = 

3

2
,  ran(A) = 2     y     si m = 0,  ran(A) = 1 

 

 



b) ¿A
-1

, para m = 2? 

Como  2 ≠  0  y 
3

2
, por lo calculado en el apartado anterior,  A≠ 0   →   1A−
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Calculemos  A
-1

,  
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Finalmente,   
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Solución:    
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c) ¿m? /  2 A  = – 8  

 2 A  = {por se A 3x3} 2
3
 A  = 8 A    →    8 A  = – 8    →    A  = – 1 

Como ( )m32mA
2

−=    debemos resolver: 

( ) 01m2m31m3m21m32m 23322
=++−→−=−→−=−  

Resolviendo la ecuación por Ruffini: 
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Por tanto,  2 A  = – 8   para   m = 1. 
 

 


